



U Malom Lošinjju se od 04. do 06. listopada 2013. odvijao prvi Susret astronomskih društava Hrvatske u organizaciji Hrvatskog astronomskog saveza i društva domaćina Astronomskog društva "Leo Brenner". Naime, posljednji slični susreti na razini RH organizirani su prije više od 20 godina, a Hrvatski astronomski savez pokušava obnoviti ovo nekada tradicionalno okupljanje astronoma amatera. Susret se ove godine uspio organizirati zahvaljujući sredstvima iz natječaja Sektora za otoke Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU te skromnog doprinosa Grada Malog Lošinja i uz pomoć Rektorata crkve sv. Nikole, Lošinjskog muzeja i Gradske knjižnice i čitaonice u Malom Lošinjju, a koji su ustupili prostor za potrebe susreta.

Prvi dan susreta je započeo s prezentacijom monografije pod naslovom *Oton Kučera - Per aspera ad astra (trnja do zvijezda)* Preko

koju su prezentirali njeni autori Tatjana Kren, prof. i dr. sc. Branko Hanžek u maloj dvorani Gradske knjižnice i čitaonice u Malom Lošinjju. Monografija donosi ekstenzivan pregled života i rada dr. Otona Kučere, osnivača Zagrebačke zvjezdarnice od njegovog doprinosa razvoju srednjeg i visokog školstva, popularizaciji znanosti i tehničke kulture do njegova doprinosa na području planinarstva i očuvanja kulturne baštine. Recenzenti ove vrlo vrijedne monografije su akademici Žarko Dadić i Josip Bratulić što još dodatno potvrđuje kvalitetu i vrijednost ove publikacije.

U jutarnjim satima drugog dana susreta održana je redovita skupština i radni sastanak u okviru rada Udruge za zaštitu noćnog neba - Naše nebo i redovita skupština Hrvatskog astronomskog saveza. Na skupštini i radnom sastanku udruge Naše nebo raspravljalo se o stanju i budućim aktivnostima vezanim za smanjenje svjetlosnog onečišćenja u Republici Hrvatskoj u kontekstu Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja, donošenju podzakonskih akata i same primjene zakona u praksi. Jedan od važnijih zaključaka radnog sastanka je da će se pokušati lobirati za stroža pravila i zaštitu od svjetlosnog onečišćenja na području otoka i brdsko planinskih područja koja su i sada manje zagađena, ali je prioritet da takva i ostanu te da se što bolje zaštite i poboljšavaju u smislu smanjenja postojećeg onečišćenja.

Na skupštini Hrvatskog astronomskog saveza tajnik Dorian Božičević, mag. theol. je predstavio izvještaj o aktivnostima i financijama za proteklo razdoblje, a raspravljalo se o aktivnostima za iduću godinu, slabom financiranju, nedostatku prostora za rad na otoku i problemima vezanim uz pristupanje Hrvatskoj zajednici tehničke kulture.

U popodnevnim satima u velikoj dvorani Palalče Fritzy (Lošinjski muzej) u Malom Lošinjju održano je predavanje o rezultatima rada Hrvatske meteorske mreže. Predavanje je održao koordinator mreže Damir Šegon iz Astronomskog društva Istra iz Pule. Na predavanju su istaknuta važna otkrića od pronalaska Križevačkog meteorita do najnovijeg i međunarodno potvrđenog pronalaska novog meteorskog roja Zeta-Cassiopeidi te budućeg razvoja mreže i aktivnosti na području edukacije i znanstvenog rada.

U večernjim satima sudionici susreta su sudjelovali na tribini pod nazivom *Hrvatski astronomski savez - Kamo dalje i da li ostati na otoku*

?

na kojoj se nastavilo raspravljati o temama vezanim za budućnost saveza i činjenici da je jedini nacionalni savez s područja tehničke kulture koji ima sjedište na otoku. Na tribini je istaknuto da nije nužno da se sve nacionalne organizacije moraju nalaziti u Zagrebu, ali je istaknuta i potreba za boljom podrškom državne, regionalne, a posebno lokalne vlasti po pitanju prostora za rad i financijske potpore. Naime, činjenica da je sjedište saveza u protekle četiri godine na otoku tj. u Malom Lošinjju, nije sasvim slučajna. Sjedište je premješteno iz Zagreba na otok Lošinj iz praktičnog razloga što je aktualni tajnik iz Astronomskog društva "Leo Brenner" u Malom Lošinjju, ali se naglasila i činjenica da je u Malom Lošinjju isto tako djelovala prva civilna, privatna i amaterska zvjezdarnica na području Hrvatske - Zvjezdarnica "Manora" koju je od 1894. do 1909. vodio Leo Brenner (Spiridon Gopčević) pa su razlozi za smještaj sjedišta u Mali Lošinj još povijesno snažniji.